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   A C T A    N° 033/2017.- 
 

 

FECHA   : LUNES 06 DE NOVIEMBRE 2017 

HORA    : 15:00 A.M. HORAS 

LUGAR   : SALA DE SESIONES MUNICIPALES 

SESIÓN   : ORDINARIA. 

 

ASISTENCIA: 

 
ALCALDE Y  PDTE. DEL CONCEJO    : SEÑOR MANUEL A. PINO TURRA. 
 

1.- CONCEJAL      : SEÑOR DOMINGO GARRIDO TORRES 
2.- CONCEJAL       : SEÑOR JOSE MERCADO FUENTES 
3.- CONCEJAL    : SEÑOR ALEX VALENZUELA SANCHEZ  
4- CONCEJAL     : SEÑOR JOHN SEPULVEDA SALAZAR  

5.- CONCEJAL                                           : SEÑOR  ALVARO JELDRES ACUÑA 
6 .-CONCEJAL                                           : SEÑOR PABLO JIMENEZ  ACUÑA 
 
 
 
INASISTENCIAS :  :  
 

Asiste el  Señora Secretaria Municipal, doña Marcela Elgueta Morales, quien  

actúa como Ministro de Fe. 

 

El Señor Alcalde  Y Presidente del Concejo, Don Manuel Pino Turra  invita a los 
señores concejales a ponerse de pie para dar inicio a dicha sesión en nombre de Dios. 
 

 Asisten además el Sr. Administrador Municipal,  Director de Control Cristian 

Hermosilla , Asesor Jurídico Rodrigo Merino , Jefe de Finanzas Gabriel Ortiz.- 

 

Asiste además Don Mario Bravo. Jefe de Salud,  Jefe Finanzas Salud  Eduardo Salinas 

Jefe (s) Daem  Gonzalo Mella , 

Profesor 8vo. Básico Escuela de Buli  , Sr.Luis Hernández  

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Buenas tardes 

colegas, darles la bienvenida. Comenzamos 

En la tabla del día de hoy veremos: 

A).- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR: 



 

             REPUBLICA DE CHILE 
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN 

     SAN  GREGORIO - ÑIQUÉN  
 

 

2 

 

Piden dejar pendiente de aprobación el Acta  N° 29. –  . 

SE ENTREGA  ACTAS Nº 30;31 Y 32 

                                                 

B).- CORRESPONDENCIA: 

 

CORRESPONDENCIA RECIBIDA:  NO HAY  

 

CORRESPONDENCIA  DESPACHADA: NO HAY  

 
C).- CUENTA DE COMISIONES:NO HAY 
 
 

D.- VARIOS 

 

EXPOSICION  JEFE DESAMU  DON MARIO BRAVO DE LA SITUACION 

FINANCIERA DEL DEPARTAMENTO 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Hoy se 

encuentra el Jefe DESAMUI para exponer la situación  financiera y las proyecciones 

que se esperan para el año que viene. 

 

 

 

JEFE DESAMU MARIO BRAVO.- Buenas tardes  Sres. Concejales, el Alcalde me pidió 

que viniera a darles una exposición de la situación del Consultorio  a grandes rasgos, lo 

que yo he podido averiguar en el poco tiempo que llevo a cargo 
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Jefe  Desamu hace hincapié en que  a septiembre eran 8 los médicos, que  el Cesfam 

también se ha hecho cargo de la Químico farmacéutico de la farmacia Comunal. 

Que en  Septiembre concurrió al Servicio a defender la dotación de personal y que se  

mantuvo los 90 funcionarios (que falta un fonoaudiólogo, Jefe de Some  ) Siempre falta 

personal pero debido a los recursos no se puede contratar más funcionarios. 

 

Se pasa a  lo presupuestario. 
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Se observa que el gasto que es mucho mayor a lo que se necesita, se hace referencia   

a las diferentes atenciones que se realizan vs. Los gastos  que se presentan  por item 

 

Se hace un estimado de ingresos  y gastos  

 

 

 

 
 

 

JEFE DE SALUD HACE MENCION A LOS PROBLEMAS QUE DETECTO CUANDO 

LLEGO. 

 

1.- Reemplazos de personal con licencia: Licencias con 2 días se buscaba reemplazo: 

Ahora se implementó que sobre  11 días o las recuperables y que no afecten el servicio 

se reemplazan, de lo contrario no. 

2.-Deficit por Farmacia Comunal.-Mensualmente $2.- millones por sueldo de la Químico 

y la TENS , dado que ellos se han hecho cargo de este costo debiendo hacerlo el 

municipio por compromisos adoptado.- No se ha traspasado nada desde el municipio. 

3.- Exceso de horas medicas de acuerdo a la población: debiéramos trabajar con 5 

médicos  y hay 8 a septiembre ( $2.800.000 mensuales por medico ; más consultas 

médicas hay más exámenes y más remedios) 
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4.- Extensión Horaria: hay 2 médicos entre las 17: y 20:00 horas. ; Ese sistema yo lo 

corte y lo que se hizo fue diferir el horario un medico entre más tarde y sale más tarde y 

atiende hasta las 20: 00 horas. Para completar el horario y hasta el momento no ha 

habido reclamos. 

 

ALCALDE ACLARA QUE LOS MISMOS MEDICOS LE DECIAN A LA GENTE QUE 

VOLVIERAN DESPUES DE LAS 17:00 PARA PROVOCAR LA NECESIDAD  Y 

AHORA NO SE PRODUCE ESO. 

 

La extensión significaba mensualmente $2 millones de pesos, no se ahorra, sino que 

se gasta, porque era plata que no había,  

5.-Esos 2  médicos venían el día sábado de 8 a 13:00 y había que pagarles, que hice 

yo ; solo un viene y lo cambie por un médico municipal , entonces no se le paga , hace 

devolución horaria . 

 

Hace mención que los ingresos son los que da en municipio por ello la modificaciones 

presupuestarias, 

Les recuerdo que del presupuesto aprobado para el año estaba pendiente más ayuda 

en la medida de la llegada de recursos al municipio. 

Recuerda el compromiso de la farmacia comunal de restituir  los valores para  cancelar 

el personal,  aparte de los $65.- millones  

 

COMENTARIOS CONCEJALES  

 

CONCEJAL JELDRES AGRADECE PONER EN CLARO LOS PUNTOS  

CONFLICTIVOS PRESUPUESTARIAMENTE, CONSULTA A DON EDUARDO 

SALINAS CUANTO SE DEBE. 

 

EDUARDO SALINAS  DICE QUE LOS INGRESOS SON EN BASE AL  PERCAPITA, 

Nº DE HABITANTE A SEPTIEMBRE DEL AÑO ANTERIOR, ESO ES RIGIDO, Y LOS 

APORTES DINAMICOS ES LO QUE EL MUNICIPIO TRASPASA. PARA EL AÑO SON 

$242.- MILLONES – PERO ELLOS LO TOMAN COMO APORTE  PERO IGUAL 

QUEDAN MAS BAJO DE LO QUE NECESITAN PARA FUNCIONAR  

(HACE TODA UNA REFERENCIA DE LOS TIPOS DE PACIENTES QUE SE 

ATIENDEN Y QUE NO HAY RECURSOS PARA ELLOS) 

 

TODO LO QUE ES FONOAUDIOLOGIA SE SUPLE CON EL PROGRAMA 

CHILECRECE. 
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 SE CONVERSA DEL TEMA DEL CALCULO DEL PERCAPITA VS LOS INGRESOS Y 

GASTOS DE LOS CONSULTORIOS  

 

JEFE DESAMU HACE MENCION QUE DE LOS 3 MEDICOS EDF , UNO SE 

DESCUENTA DEL PERCAPITA .- ALCALDE ESTA HACIENO LOS  TRAMITES PARA 

QUE ESTE SEA DE COSTO DEL SERVICIO. 

 

SE ESPERA QUE CON EL CECOSF DE CAHCAY EL SERVCIO INYECTE LOS 

RECURSOS NECESARIOS PARA SU MANTECION SIN LA NECESIDAD DE 

CONTRATA MAS PERSONAL , EXCEPTO LO QUE EL PROYECTO INDICA 

CONCEJAL JIMENEZ INSISTE EN LA NO CONTRATACION DE NUEVO PERSONAL 

PARA CHACAY ,PORQUE HAY FUNCIONARIOS PARA REASIGNAR. 

ALCALDE DICE QUE BASICAMENTE  EL 90% DEL PERSONAL SOLICITADO ESTA. 

 

CONCEJAL MERCADO AGRADECE QUE ESTE EL JEFE DE SALUD PRESENTE 

PARA LAS  CONSULTAS PORQUE HA RECIBIDO ANONIMOS  CON ALGUNAS 

DENUNCIAS, PESE A QUE, ESE NO ES UN METODO SERIO , PERO ENTIENDE  

QUE EL ANONIMATO SE REFIERE A EL TEMOR A LAS REPRESALIAS , Y LE 

PREOCUPA ENORMEMENTE EL ANONIMO RECIBIDO POR LA MALAS 

RELACIONES HUMANAS DENTRO DEL CONSULTORIO  , ESO RECIENTE EL 

SISTEMA. 

 

ALCALDE DICE QUE  CUANDO HAY COSAS QUE ARREGLAR HAY 

RESENTIMIENTOS , PERO QUE SIN DUDA HAY SITUACIONES QUE ARREGLAR . 

LA DIFERENCIA DE JEFES TECNICOS VS. JEFES ADMNISTRATIVOS GENERA 

SITUACIONES PORQUE TIENDEN A PRIVELIGIAR  SISTEMAS   

 

HACE REFERENCIA A QUE HAY MEDICOS QUE A UN SOLO PACIENTE  LE DAN 3 

O 4 EXAMENES POR MES Y ESO GENERA COSTO. 

 

LA IDEA ES ORDENAR LO MAS POSIBLE LA SITUACION INTERNA, EN LO 

FINANCIERO Y TECNICA , LA ATENCION EN EL CONSULTORIO ES MUY BIEN 

EVALUADA , LO DICEN LOS INSTRUMENTOS DE MEDICION EXTERNA QUE NOS 

PONEN  Y TAMBIEN EN CUMPLIMIENETO DE METAS . 

 

HACE REFERENCIA  TAMBIEN A LOS RELOJES CONTROLES QUE SE 

INSTALARON EN TODOS LOS ESTABLECIEMIENTOS DE EDUCACION Y QUE 

CAUSA TODO TIPO DE COMENTARIOS EN LOS PROFESORES Y PERSONAL EN 
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GENERAL ( NOS QUIEREN CONTROLAR , QUE PONGAN UNA CAMARA; ETCSON 

DICHOS DE ALGUNOS PROFEORES Y FUNCIONARIOS ) 

 

DESPUÉS DE UN TIEMPO YA LA GENTE SE OLVIDA Y CUMPLE CON LO QUE 

CORRESPONDE. EN LA MUNCIPLAIDAD FUERON LOS PRIMEROS  Y NO HUBO 

PROBLEMAS. 

 

CONCEJAL GARRIDO DICE QUE  ESTE UTIMO TIEMPO LOS RUMORES Y 

ANONIMOS LES HAN LLEGADO A TODOS  Y POR LO TANTO SEGÚN DICHOS 

ANTIGUOS  “ SI EL RIO SUENA –AGUA TRAE”  LA GENTE DENUNCIA LAS COSAS 

A LOS CONCEJALES EN FORMA ANONIMA . 

 

EL RECONOCE QUE HAY MUCHA FUNCIONARIOS QUE REALIZAN UNA MUY 

BUENA LABOR PERO HAY OTROS QUE SE PASEAN MUCHO EN LA CALLE 

CUANDO SU LABOR ES DENTRO DEL ESTABLECIMIENTO (AUXILIARES). 

PORQUE EL ALCALDE ESTA ACA  TRABAJANDO Y NO PUEDE SABERLO TODO, 

LE PIDO QUE PONGA ATENCION( AL JEFE DE SALUD), A MI ME PASABA 

TAMBIEN CUANDO ERA ALCALDE, ASI QUE PONGA ORDEN, POR FAVOR.  

Y LO QUE MAS PREOCUPA SON LAS DEUDAS, LE DECIA A DON EDUARDO 

SALINAS QUE HABIA RECIBIDO UN LLAMADO DE COBRANZA DE UNA EMPRESA. 

LA IDEA ES AYUDAR A VER COMO SE VA A CANCELAR Y NO ENDEUDARSE 

MAS. 

QUE HAY MUCHOS FUNCIONARIOS –QUE ANTES NO ERAN TANTOS Y SE HACIA 

LO MISMO Y COMPARTE CON CONCEJAL JIMENEZ QUE NO SE CONTRATE MAS 

PERSONAL PARA CHACAY, CELEBRA QUE HAYA LLEGADO ESTE PROYECTO 

PARA LA COMUNIDAD QUE CUANDO EL PRESENTO NO SE LO DIERON, PERO 

COMO ES PARA LA COMUNIDAD ESTA MUY CONTENTO. 

 

ALCALDE HACE LA PRECISIÓN DE QUE EL PERSONAL OBEDECE A MAS 

ATENCIONES Y QUE ESO NO SE  ALCALZO A MOSTRAR AHORA, QUE AHORA 

HAY PODOLOGA, Y ESO SE TRADUCE EN UN BAJA DE PIE DIABETICO  ETC. 

PERO QUE TODOS LOS AVANCES TIENEN SU COSTO, PERO COMPARTE EN 

QUE HAY QUE SEGUIR AVANZANDO EN REBAJAR EL DEFICIT 

PRESUPUESTARIO 

 

CONCEJAL JIMENEZ CONSULTA POR LAS HORAS DE SEPTIEMBRE  SON 

HORAS DE TODOS LOS PROFESIOANLES ( DENTALES  Y MEDICAS; EL 

RENDIMIENTO DE LOS MEDICOS SON 4 PACIENTES  POR HORA) 

TAMBIEN SE ACLARA QUE SIEMPRE ESTAN LOS 7 MEDICOS ATENDIENDO  
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SALEN A POSTA O RONDA, PERO LO NORMAL ES 3 EN EL CONSULTORIO. 

01 VA A LA GLORIA  LUNES  Y MARTES – ZEMITA MARTES Y JUEVES – ÑIQUEN  

MIERCOLES Y JUEVES  OTRO MEDICO- CHACAY LUNES A VIERNES 

PERMANENTE. -BELEN LOS VIERNES – LOS MEDICOS EDF  QUE MANDA EL 

SERVICIO SI LOS CITAN A CURSO DEBEN IR. 

 

CONCEJAL JIMENEZ DICE QUE ANTES HABIA MENOS  MEDICOS Y LA 

POBLACION SIGUE SIENDO LA MISMA Y LAS QUEJAS NO HAN CAMBIADO  Y 

CON 7  MEDICOS Y MUCHOS MAS PERSONAL IGUAL LA GENTE RECLAMA Y 

QUE LES LLEGAN A ELLOS LOS RECLAMOS , Y QUE ESO LE PREOCUPA. 

 

EDUARDO SALINAS DICE QUE LA GENTE SIEMPRE RECLAMA , EL HA PASADO 

POR VARIAS ADMNISTRACIONES Y SIEMPRE RECLAMAN  QUE NO HAY HORAS. 

 

CONCEJAL JIMENEZ DICE QUE EL ENTIENDE QUE SE HACEN LOS ESFUERZOS 

PARA MEJORAR LA ATENCION PERO QUE DEBEN AJUSTARSE A LOS 

RECURSOS QUE DISPONEN , PORQUE O SI NO VA A SEGUIR CRECIENDO LA 

DEUDA , QUE EN ENERO LES VAN A PEDIR SUPLEMENTOS A LOS SUELDOS Y 

SEGURAMNETE OTROS GASTOS , QUE SUGIERE SE VEAN CON CALMA SU  

FACTIBILIDAD . LAS ASIGNACIONES TRANSITORIAS HAY QUE VERLAS CON 

CALMA Y PONER LOS PIES SOBRE LA TIERRA  (590 -242 MILLONES ) ES MUCHA 

LA DIFERENCIA DE LO QUE FALTA Y LOS TENEMOS?  

 

EDUARDO SALINAS DICE QUE PARA EL SERIA IDEAL CONTAR CON LOS 

RECURSOS NECESARIOS PERO  ELLOS FUNCIONAN 7 X 24 -  NO SE PUEDE 

DECIR QUE NO HAY RECURSOS PARA MOVER CAMIONETAS O INSUMOS , ETC.  

LOS MEDICOS SON INTOCABLES EN CUANTO A SUS REMUNERACIONES 

PORQUE O SI NO SE VAN. 

 

ALCALDE ACLARA QUE SE CUENTA CON MAS MEDICOS DE LOS QUE EL 

SERVICIO EXIGE Y CUANDO SE FUE LA DRA. ARAVENA , NO SE HA 

CONTRATADO MAS MEDICOS , PARA IR BAJANDO COSTOS , PERO SIN 

SACRIFICAR LA ATENCION Y QUE EXIGE LA SALUD PRIMARIA , PERO QUE SE 

SEGURIA TRABAJANDO , POR ESO SE  CONTRATO A MARIO, PARA ORDENAR , 

HAY VARIAS DECISIONES COMPLEJAS DE AQUÍ  A FINAL DE AÑO  QUE SON 

DIFICLES PERO HAY QUE AFRONTARLAS , TODOS LOS MUNICIPIOS LAS 

TIENEN , AHÍ ES DONDE ENTRA MARIO PARA ORDENAR Y HACER  UNA 

PROYECCION SERIA Y RESPONSABE CON LOS RECURSOS QUE SE CUENTA. 
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CONCEJAL JIMENEZ DICE QUE ANTES EL GASTO GRANDE ERA EDUCACION Y 

SE DIO VUELTA LA SITUACION, Y QUE EL COSTO SE PAGA EN EL MUNICIPIO. 

 

CONSULTA CON CUANTOS VEHICULOS SE ESTA FUNCIONANDO AHORA? 

 

ALCALDE  INFORMA QUE CON 2 CAMIONETAS 

 

CONCEJAL JIMENEZ CONSULTA POR LOS OTROS.- ESTAN EN PANA? , NO SE 

HAN PODIDO SOLUCIONAR ESOS PROBLEMAS. POR ESO LE PREOCUPA LA 

SITUACION DE SALUD. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA DICE QUE A TODOS LES HAN LLEGADO ANONIMOS, 

COMENTARIOS, CHISMES Y  OBVIAMNETE TODOS QUIEREN SABER QUE ESTA 

PASANDO. LE HABRIA GUSTADO SABER CUANTO ES EL DEFICIT ACTUAL  Y 

PIDE QUE SE LE ACLARE PORQUE HABLA DE $242.- MILLONES SI EN EL 

PRESUPUESTO DICE $ 226 MILLONES .(AÑO 2017) 

 

EDUARDO SALINAS ACLARA QUE SO FUE LO QUE SE APROBO EN PRIMERA 

INSTANCIA  MAS LOS $16. MILLONES DEL REMATE  . NO CONSIDERA LOS $65.- 

MILLONES. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA DICE QUE  EN CUANTO A LOS MEDICOS ENTIENDE 

QUE MAS DOCTORES MAS EXAMENES , PERO  QUE LA ATENCION NO 

DEPENDE  QUIEN ENTRE ( CUENTA SU EXPERIENCIA PERSONAL , TAMBIEN 

DICE QUE TAL VEZ ESOS EXAMNES SALVAN VIDAS ) 

 

QUE UNA PERSONA ESTUVO 2 AÑOS TRATANDOSE EN EL CONSULTORIO SIN 

LOS MEDICAMNETOS ADECUADOS  Y RESULTO QUE LA PERSONA PADECIA UN 

CANCER Y YA HABIA PERDIDO TIEMPO SIN MEDICAMNETOS, POR LO QUE DICE  

QUE ESO DE MUCHOS EXAMENES QUE ENCARECEN EL SISTEMA ES DELICADO 

DECIRLO , PORQUE PARA ESO SON PARA DETECTAR ENFERMEDADES.  

 

ALCALDE PIDE PRECISAR LA INFORMACION RESPECTO A QUE NOSOTROS 

COMO MUNICPIO SOLO VEMOS ATENCION PRIMARIA , PORQUE NO SE CUENTA 

CON MAS RECURSOS Y PERSONAL QUE AVALE OTROS TRATAMIENTOS. Y QUE 

SE REFIERE A EXAMENES MAS COMPLEJOS  QUE LOS DE SANGRE Y OTROS 

PERFILES , ESO SI SE DAN PORQUE HAY CONVENIOS PARA ELLO( SON 12 

BASES) Y LOS DEL CHILECRECE CONTIGO QUE VE TODO EL TEMA DE LAS 
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EMBARAZADAS . Y QUE SE ESTA TRABAJANDO EN LA ADQUISICION DEL 

ECOGRAFO. 

 

DE QUE HAY DEFICIT LO HAY  Y SI NO NOS AJUSTAMOS COMPARTE CON EL  

QUE LA DEUDA AUMENTARA PERO DEJA CLARO QUE HAY SERVCIIOS QUE NO 

SE PUEDEN OBVIAR. 

 

TAMBIEN EL TIENE CLARO QUE LA GENTE VA AL CONSULTORIO Y PIDEN 

EXAMENES SI NO SE LOS DAN ALLA VIENEN  PARA ACA. A LA MUNICIPALIDAD 

 

CONCEJAL SEPULVEDA LE SUGIERE  QUE NO SE DIGA ASI PORQUE LA GENTE 

ENTIENDE QUE EL MUNICIPIO ESTA PIDIENDO A LOS MEDICOS QUE NO DEN 

MAS EXMANES Y ESO CAUSA DUDAS EN LA GENTE , MALESTAR . Y PUEDEN 

PENSAR QUE TODOS APOYAN ESO Y EL NO ESTA DE ACUERDO. 

 

ALCALDE DICE QUE ESTA DE ACUERDO EN ESO Y LE PIDIO A DON MARIO QUE 

HABLARA CON LOS MEDICOS Y ACLARARA ESE TEMA. ES MÁS QUE NADA  POR 

LA GENTE POLICONSULTANTE. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA PIDE RESPUESTA A MONTO DEL  DEFICIT DE SALUD. 

 

ALCALDE DICE QUE EL MONTO ES DINAMICO. DEPENDE DE LOS ARRASTRES  

DE PROYECTOS ETC.. APROXIMADAMENTE $ 250.- MILLONES Y QUE ESTO SE 

REBAJARIA DEPENDIENDO DE LOS MAYORES INGRESOS QUE TENGA EL 

MUNCIPIO Y PUEDA TRASPASERLES A ELLOS. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA  DICE QUE A EL LE HA TOCADO  QUE POR FACEBOOCK 

LE  COBRAN ALGUNAS COSAS. 

 

CONCEJAL VALENZUELA  DICE QUE LE GUSTARIA DESTACAR  - QUE EL SABE 

QUE EN TODOS LADOS HAY RECLAMOS EN SALUD – Y SOBRE TODO  EN 

COMUNAS CHICAS- PERO QUE VALORA QUE SE LES EXPONGA LA SITUACION 

CON INTENCIONES DE AJUSTAR LA SITUACION DEL CONSULTORIO  PARA 

TENER UN MEJOR 2018 ,  FELICITA AMBOS JEFES DE SALUD  Y QUE BUSQUE  

POR DONDE AJUSTAR.  QUE DON DOMINGO DICE QUE HAY MUCHA GENTE , 

PERO  ANTES TAMBIEN ERA MENOS GENTE , TAMBIEN ES UNA COSA DE 

PROYECCION , COINCIDE EN QUE LE GUSTARIA QUE SE CAMBIARA LA FORMA 

DE ATENCION DEL VECINO, DEL ABUELITO POR PARTE DE LOS DOCTORES . 

QUE CUANDO VISITO EL CONSULTORIO DIAS ATRÁS  NOTO LOS CAMBIOS. 
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EXPLICAN QUE CON EL SISTEMA RAYEN, NO ES QUE EL MEDICO IGNORE AL 

PACIENTE  SINO QUE DEBE REGISTRAR  TODO EN EL.MIENTRAS LO ATIENDE  

NO ES COMO UNA CONSULTA PARTICULAR DONDE EL MEDICO AUN ANOTA EN 

HOJAS Y ESO PERMITE  LA INTERACCION CON EL PACIENTE. 

 

ALCALDE PIDE ACOTAR EL TEMA PORQUE AUN FALTA  EDUCACION  

   

CONCEJAL JELDRES DICE QUE ESTE TEMA ES SENSIBLE A LA COMUNIDAD Y 

QUE SE ESTA TRABAJANDO PARA AJUSTAR EN TODO LO QUE MAS SE PUEDA 

EL TEMA FINANCIERO. CONSULTA LA FACTIBILIDAD DE TENER UN BOX 

RADIOLGICO O MAMOGRAFO, PARA NO ESTAR PAGANDO LOS EXAMENES 

PARTICULARES . 

CONCEJAL JIMÉNEZ CONSULTA PORQUE LA FARMACIA NO PUEDE VENDER 

PRODUCTOS LABORATORIO CHILE ¿ 

EDUARDO SALINAS DICE QUE ESO ESCAPA A ELLOS , QUE LAS LICITACIONES 

Y COMPRAS DEPENDEN DEL MUNICIPIO, ELLOS VEN SOLO LO DE PERSONAL, 

 DESCONOCE PORQUE NO SE COMPRA DE ESE LABORATORIO 

CONCEJAL JIMENEZ CONSULTA SI ESTA SIENDO EFECTIVA LA FARMACIA Y 

EVALUAR LA SITUACION, SI ES EL SERVICIO QUE SE ESPERABA PARA LA 

POBLACION. 

TODOS LOS CONCEJALES PIDEN QUE LOS MEDICOS MEJOREN UN POCO LA 

ATENCION EN CUANTO AL TRATO. 

EDUARDO SALINAS DICE EN CUANTO AL DEFICT DE LA FARMACIA  LE SIRVE 

IGUAL A LAS PERSONAS QUE VIENEN DE LEJOS . IGUAL HA HABIDO QUE 

ASUMIR LOS COSTOS DEL DEFICIT. 

ALCALDE RECUERDA QUE EL ADICIONAL QUE SE CARGA POR MEDICAMNETO 

ES MUY POR DEBAJO DE LO QUE COBRAN EN OTRAS COMUNAS , PARA  

BRINDAR UN BUEN SERVICIO Y NO TERMINAR COBRANDO LO MISMO QUE LAS 

FARMACIAS DE CADENAS 

 

SE LES AGRADECE LA INTERVENCION. SE RETIRA EL PERSONAL DE SALUD 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Ahora viene  la  

presentación del PADEM 2018 , Jefe de Educación don Gonzalo mella 
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GONZALO MELLA  SALUDA A TODOS  Y COMIENZA  EXPOSICION, EXPLICA QUE 

SE TRABAJO EN FORMA  MANCOMUNADA EN EL DEPARTAMENTO Y QUE SE 

VERA A CONTINUACION 

 

 

 

 
 

 

 

 

SE HACE UNA INTRODUCCION CON LA NUEVA  MODIFICACION A LA LEY : 

REFORMA EDUCACIONAL Y QUE CAMBIO MUCHO PORQUE AHORA CON LA 

GRATUIDAD LOS NIÑOS QUE ANTES NO PODIAN ACCEDER A LOS COLEGIOS 

PAGADOS AHORA SI LO HACEN LO QUE  OBVIAMENTE INFLUYE EN LA 

MATRICULA COMUNAL. 

 

VENTAJAS COMO LA  GRATUIDAD EN LA EDUCACION SUPERIOR  

 

HACE MENCION  LA DESAPARICION DE LOS DAEM CON LA CREACION DE LA 

NUEVA EDUCACION PÚBLICA. SITUACION DIFICIL Y COMPLEJA, EL SERVICIO 

ESTARA EN SAN CARLOS COMPUESTO CON 120 FUNCIONARIOS DE LOS  DAEM 

CON ANTIGÜEDAD DESDE EL AÑO 2014 HACIA ATRÁS DE LAS 4 COMUNAS 

(ÑIQUEN, SAN CARLOS, COIHUECO, SAN FABIAN Y POSIBLEMENTE SAN 

NICOLAS) 

SE HABLA DE CONCURSO  INTERNOS PARA PROVEER ESTOS CARGOS. AQUÍ 

SON 30 FUNCIONARIOS, SAN CARLOS 80, SAN FABIAN 15 , COIHUECO 50 Y SAN 

NICOLAS 50 MAS , ESTO IMPLICA QUE VARIOS QUEDARIAN FUERA, 

 

PARA ELLO  SE INSTA  A : 



 

             REPUBLICA DE CHILE 
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN 

     SAN  GREGORIO - ÑIQUÉN  
 

 

13 

 

 INCENTIVO AL RETIRO 

 PASAR A FORMAR PARTE DE PLANTAS MUNCIPALES  

 CREAR OFIC. DE EDUCACION EN LAS COMUNAS PARA TRAMITES TALES 

COMO COPIAS DE LIQUIDACIONES DE SUELDOS , ETC,. TRAMITES  

MENORES) 

 CREACION DE CONCEJOS LOCALES DE EDUCACION (  CENTRO DE 

ALUMNOS Y CENTRO DE PADRES , COLEGIO  DE PROFESORES , JUNTA 

DE VECINOS, DIRECTIVOS  DE LOS ESTABLECIMIENTOS  , ALCALDE Y 

PROBABLEMENTE CONCEJALES , LO ESTABLECE LA LEY . CUYO FIN 

SOLO SERA PROPONER – NO ES RESOLUTIVO.  

 

LOS DAEM CON BUENA GESTION PUEDEN DESDE EL AÑO QUE VIENE 

SOLICITAR SU TRASPASO  CUYO PLAZO MAXIMO ES AL 2025. 

 

COMENTA QUE ESTE ES UNA ESCENARIO DIFICIL PARA LA COMUNA YA QUE 

ESTA LA DEMANDA POR BONO SAE ( AÑO 2004) 

 

SE CONFIRMA QUE SE HA PAGADO; SE HICIERON LOS ESTUDIOS DE QUE 

EFECTIVAMNETE  ASI HA SIDO  . 

QUE HAY CONVERSACIONES DE LOS ALCALDE DE DEMANDAR AL ESTADO 

PORQUE SI CONTRALORIA ESTABLECIO UN MECANISMO DE PAGO LOS 

TRIBUNALES DIGAN OTRA Y SE ESTA JUZGANDO POR ESA VISION, ES UN 

TEMA MUY COMPLEJO Y QUE NO SE VE UNA SOLUCION MUY PRONTA , HAY 

MUNCIPIOS QUE HAN IDO PAGANDO  , POCO PERO LO HAN ESTADO 

HACIENDO. Y QUE PROBABLEMNTE NO NOS ESCAPEMOS  

 

ESTA MODIFICACION DE LAS NUEVA LEY IMPLICA EL TRASPASO DE LOS 

BIENES INMUEBLES  A OTROS ORGANISMOS TALES COMO JUNTAS DE 

VECINOS.EN CALIDAD DE COMODATOS PARA NO PERDER TODOS ESTAS 

ESTABLECIMIENTOS. 

 

SE HABLA DEL TRASPASO DE MUNICIPIOS SIN DEUDA .-   

 

CONSULTAN SI A LOS FUNCIONARIOS EN GENERAL SE LES INDEMNIZARA POR 

SER TRASPASADOS AL ESTADO COMO SUCEDIÓ ANTES, TIPO DEUDA 

HISTORICA? 
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JEFE DE EDUCACION DICE QUE HAY  DICTAMENES QUE INDICAN QUE COMO 

HAY CONTINUIDAD DE SERVICIO NO HABRIA INDEMINZACION QUE FUE LO QUE 

SE PLANTEO EL AÑO 1981, YA QUE SIGUE PRESTANDO  EL MISMO SERVICIO 

PERO CON OTRO EMPLEADOR, LEGALMENTE DEBIERA HABER UNA 

INDEMINIZACION, PERO CONTRALORIA DIJO QUE NO CORRESPONDE NADA , 

SE RESPETAN TODAS LAS CONDICIONES CONTRACTUALES , ANTIGÜEDAD , 

ETC. ES UN TEMA MUY COMPLEJO 

 

 
 

SIGUE CON LA EXPOSICION MAS LOCAL Y ABOCADA A LO QUE ES PADEM 

LOCAL  
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CONCEJAL MERCADO CONSULTA QUE VA A `PASAR CON LAS ESCUELAS QUE 

SE CIERRAN  SEGÚN LO EXPUESTO , QUE PASARA CON LO CONTRACTUAL. 

 

ALCALDE  PIDE QUE SE ANOTEN LAS CONSULTAS Y SE HAGAN MAS ADELANTE 

PARA QUE TERMINE LA EXPOSICION EL JEFE(S) DAEM 

CONCEJAL JIMENEZ DICE QUE ESTOS  ESTOS ANTECDENTES NO ESTABAN  

EN EL PADEM.( SE REFIERE A LO PROYECTADO) 

 

GONZALO MELLA ACLARA QUE ESTOS ANTECEDENTES  PARA ACLARAR LA 

SITUACION DE LA EDUCACION EN GENERAL Y COMUNAL. 

 

SE ESTA TRABAJANDO EN LA NORMALIZACION CON RECONOCIMIENTO 

OFICIAL DE LAS ESCUELAS. 

EL TEMA DEL INTERNADO SE VERA MAS ADELANTE. 

 

EL TRANSPORTE ESCOLAR  : , LA SEP DESDE ABRIL 2016 YA NO PERMITIO LA 

CANCELACION DE TRANSPORTE ESCOLAR , ESTE AÑO MEDIANTE FONDOS  

FAEP SE PUDO CONTAR CON ELLOS , LO CUAL SE ESPERA TAMBIEN PARA EL 

AÑO 2018, POR LO MENOS LAS CONVERSACIONES  INDICAN QUE SI SE PODRIA 

PERO EN FORMA ACOTADA , ANTES LLEGABAN  300 MILLONES Y AHRA 

LLEGARAN SOLO 200 MILLONES , Y EL FAEP LLEGA A CONTAR DE MAYO , POR 

LO TANTO HAY QUE TENER DINERO PARA LOS PRIMERO MESES. 

 SE CONSIDERARA  EL TRASPORTE EN TORNO AL ESTABLECIMIENTO YA QUE 

NO SE VA A PODER SEGUIR  TRAYENDO NIÑOS DE  ÑIQUEN ESTACION A SAN 

JORGE ( EJM.)  NO ASI LA ENSEÑANZA MEDIA  

 

HAY QUE ACLARARLE A LA GENTE QUE NO ES UN  CRITERIO MUNICIPAL SINO 

QUE ES DEL MINISTERIO. 

 

LOS NIÑOS CON PROBLEMAS DE TRANSPORTE ES UN TEMA APARTE Y 

CORRESPONDE A OTRA GLOSA. 

 

PERO SE  PRIVILEGIA QUE EL NIÑO ESTUDIE EN EL SECTOR QUE LE 

CORRESPONDE, NO QUE SE TRASLADE A OTRO, TENIENDO UN 

ESTABLECIMEINTO EDUCACIONAL LADO DE SU CASA. 

 

ALCALDE PIDE  AL JEFE DE EDUCACION QUE SE TRABAJE EN CONJUNTO AL 

CONCEJO Y QUE TRAIGA EL MAPA DE LAS MOVILIZACIONES Y DISCUTIRLO 
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CON TIEMPO, NO CUANDO ESTE CONSUMADO EL  TEMA, ENTRE DICIEMBRE Y 

ENERO. 

 

JEFE DE EDUCACION DICE QUE NOVIEMBRE SERA CLAVE PARA  VERLO POR 

EL TEMA DE LICITACION. 

 

 

ALCALDE DICE QUE EN DICIEMBRE SE DEJARA UN CONCEJO PARA VER ESTE 

TEMA Y QUE SE TRAIGAN LOS RECORRIDOS, OJALA AHORA EN NOVIEMBRE – 

FURGON POR FURGON Y LA PROPUESTA. 

 

JEFE DE EDUCACON DICE QUE A LOS NIÑOS  SE LES DEJA EN LAS PUERTAS 

DE LAS CASAS  Y ESO HA ENCARECIDO LOS RECORRIDOS, PERO SE VERAN 

CASO A CASO, PROBLEMAS DE SALUD. 

 

CONCEJAL MERCADO PIDE TRABAJAR CON LOS APODERADOS EL TEMA DE 

LOS TRASLADOS, SE LES PIDIO A LOS DIRECTORES QUE PREPARAN LOS 

MAPAS PARA PODER LLEGAR A CONCENSO, YA SEA DE ACCESO O DE 

ENCUENTRO. 

 

SE TOMARA EN CUENTA LA EQUIDAD , SUBSIDIARIDAD , JUSTICIA , 

CONCIENTIZAR , SER CLAROS Y PRECISOS CON LOS RECURSOS QUE SE 

CUENTA . 

 

CONCEJAL JIMENEZ DICE QUE ES BUENO QUE SE VEA Y SE ACOTE A LOS 

SECTORES PORQUE SE HA PRESTADO PARA APROVECHAMIENTO DE 

ALGUNOS. 
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AJUSTE DE ASISTENTES .- OTRO AJUSTE  

 SE EXPLICA QUE HAY PERSONAS EN EDAD DE JUBILACION ,  

 INTERESADOS EN SALIR DEL SISTEMA POR VOLUNTAD PROPIA  

 MOVILIDAD EN VIRTUD DEL SERVICIOS ( TRASLADOS EN LA MEDIDA QUE 

SEA NECESARIO) 

 

LOS FUNCIONARIOS QUE DEJARIAN EL SISTEMA SON AUXILIARES Y LOS 

AYUDANTES DE AULA NO QUERRAN ASUMIR ESTAS TAREAS. HAY QUE 

CONVERSARLOS 

 

NO CUMPLEN CON ALGUNIOS REQUISITIOS DE ESTUDIO. 

 

DISMINUCION DE COSTOS BASICOS EN GENERAL EN LAS ESCUELAS, AGUA 

LUZ , GAS  

 

SE ADJUDICO  LA REPARACION DE LA PLATA TOHA DE BULI  Y LA REPARACION 

DEL ALCANTARILLADO DEL LICEO SAN GREGORIO QUE HA DADO MUCHOS 

PROBLEMAS , son $110 millones por emergencia , ( el  árbol de la entrada , sus raíces 

se metieron por el alcantarillado y lo tapo)  SE REALIZARA ESTE TRABAJO EN EL 

VERANO. 

 

ALCALDE DICE QUE TAMBIEN SE  VERA EL TECHADO DEL PATIO CUBIERTO 

QUE SE LLUEVE  Y SE INUNDA. 
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SE HABLA DE QUE SE LE PIDA COMPROMISO A TODOS EL PERSONAL 

PIDIENDO AYUDAR EN EL CORTE DE LLAVES  , APAGADO DE LUCES 

INNECESARIAS , ETC. SE HA  OFICIADO DOS VECES YA. 

 

JEFE DE EDUCACION DICE QUE EN  LOS CONCURSOSDE ALTA DIRECCION 

PUBLICA DE LOS DIRECTORES INCLUYE EL  PUNTO DE LA MANTENCION Y/O 

DISMINUCION DE LOS COSTOS FIJOS O BASICOS  . 

 

SE LE HA INCULCADO A LOS NIÑOS , PERO ES UN TEMA DE HABITOS. 

 

CIERRE ESTABLECIMIENTOS. 

 

ESCUELA DE BELEN.- SE HABLO CON LA COMUNIDAD Y SE TRATO DE BUSCAR 

ALUMNOS PERO NO HAY  MAS , HAY 5  ALUMNOS . 

ESCUELA  LA GLORIA.- 9 ALUMNOS  PROXIMO AÑO QUEDARAN  SOLO 5 NIÑOS. 

 

TAMBIEN SE HABLO CON LA COMUNIDAD. ESTAN EN DESACUERDO PERO LA 

SUVBENCION NO DA PARA SU MANTENCION. 

SE HABLO DEL TEMA DE TRANSPORTE  PARA LOS ALUMNOS DEL SECTOR  

 

SE VERA EN DICIEMBRE, SI NO SE CUMPLE CON UN MINIMO DE 15 NIÑOS, NO 

SE PODRIA MANTENER  

 

ADEMAS LA ESTRUCTURA ES MUY DEFICITARIA Y DE QUEDARSE HABRIA QUE 

ARREGLAR LA ESCUELA INVERTIR MAS RECURSOS Y A LA LARGA IGUAL SE 

CERRARIA , Y DE PASO CUANDO SE HAGA EL TRASPASO SE LE ENTREGARIA A 

UN CLUB DEPORTIVO  TALVEZ. , ASI SE PODRIA RESGUARDA EL ESPACIO 

PARA LA COMUNIDAD. 

 

CONCEJAL GARRIDO DICE QUE A VECES HAY PROFESORES QUE TIENEN 

PROBLEMAS CON NIÑOS Y SON LOS NIÑOS QUIENES QUE TRALADARSE Y A 

VECES ESO INFLUYEN EN QUE VIVIENDO EN UN SECTOR  TERMIANNE 

ESTUDIANDO EN OTRA ESCUELS. 

 

HACE MENCION A UNA CARTA QUE LES FUE ENTREGADA  POR UNA 

APODERADA QUE TUVO UN PROBLEMA CON SU HIJO EN EL LICEO Y QUE NO 

SE HA ANALIZADO  AUN. 
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ALCALDE PRECISA QUE   SI BIEN ES CIERTO QUE UNOS APODERADOS TIENEN 

PROBLEMAS CON UN PROFESOR  PERO OTROS NO , Y ELLOS DICEN QUE NO 

PUEDEN SACAR AL PROFESOR POR UNA SITUACION CON UN  APODERADO. 

 

COMENTA EL PROBLEMA SURGIDO ENTRE COLEGAS EN UNA SALA CUNA Y 

QUE  SE HABRIA INTERVENIDO CON LOS APODERADOS PARA ACUSAR A UNA  

DE LAS TIA  , ELLA PIDIO EL TRASLADO  Y AL FINAL  LOS APOERADOS 

INTERVIENEN DICIENDO QUE SE QUEDE , ELLA PIDIO QUEDARSE POR EL 

CARIÑÑO A LA GENTE , Y ASI PASA , CONFLICTOS VAN A HABER SEIMPRE. 

 

RESPECTO A LA SITUACION DE LICEO , SE ORDENO UNA INSTRUCCIÓN 

SUMARIA Y SE LE DIO RESPUESTA  A LA CARTA POR ESCRITO, LO MISMO ES 

LA SITUACION DEL PROFESOR HUMAÑA  QUE SE VIO EN EL PADEM  - EL 

DIRECTOR PIDE EL TRASLADO – EL DEMANDA POR ACOSO LABORAL Y SE 

ENVIARON LOS ANTECEDENTES A INSPECCION DEL TRABAJO  PAR QUE 

ELLOS DETERMINEN LA VERACIDAD O NO. 

 

SIEMPRE QUE HAY MOVIMIENTO LA GENTE UTILIZA ALGUN ARGUMENTO , Y 

COMO GONZALO  MUÑOZ FUE ADMNISTRADOR , SE QUISO HACER LO MAS 

SALOMONICO POSIBLE  Y QUE SEA INS. TRABAJO QUIEN DECIDA. 

 

LA APODERADA QUE MENCIONA LA APODERADA , SR. CAMPOS .- FUE 

DESVINCULADO HACE TIEMPO  - Y EL TAMBIEN HIZO SU DEMANADA ANTE 

INSPECCION . 

 

YO TAMBIEN DIJE QUE NO SE ACEPTARA NINGUN TIPO DE ACOSO PERO QUE 

LOS PROFESORES NO TOMEN ESTAS SITUACIONES COMO  ESO. 

 

CONCEJAL SEPULVEDA.-CONSULTA POR UN SUPUESTO ACOSO SEXUAL   EN 

UN COLEGIO. 

 

JEFE DE EDUCACION DICE QUE NO SE PUEDE DECIR MUCHO PORQUE HAY UN 

`PROCESO DE ELLO, PERO ES EFECTIVA LA DENUNCIA. 

 

SE VE EL CASO PROFESOR DE BELEN- SE VIENE  A SAN GREGORIO 

DOS  AUXILIARES PARA TRASLADO :UNO A ÑIQUEN , PARA QUE  IGUAL 

MANTENGA BELEN   Y EL OTRO A SAN GREGORIO  
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CONCEJAL GARRIDO CONSULTA  POR EL TEMA DEL NIÑO QUE LE PEGO LA 

NIÑA D LA CUAL HAY UN VIDEO QUE A LLEGADO A TODOS. 

 

ALCALDE DICE QUE ESTUVO MUY BIEN QUE LE  DENUNCIARAN PORQUE ES 

INACEPTABLE LO QUE  SUCEDIÓ  Y SE  ESTAN REVISANDO TODOS LOS 

PROCESOS , PORQUE SI LA APODERADA HABLO CON LA DIRECTORA Y OTROS 

Y NADIE HIZO NADA , ES MAS GRAVE AUN , POR ESO  SE ESTA INVESTIGANDO. 

 

EL CASO DEL PROFERSOR HUMAÑA ESTA EN INSPECCION DEL TRABAJO  

 

EL CASO DE SAN JORGE  HAY UN ACUSACION HACIA EL DIRECTOR Y NO SE 

PUEDE DAR MAS ANTECEDENTES . 

 

CONSULTAN POR LA ALUMNA QUE AGREDIO AL NIÑO SI RECIBIRA LAGUNA 

SANCION, JEFE DE  EDUCACION DICE QUE SI  , PERO L MADRE NO HA 

CONCURRIDO Y NO LA PUEDEN OBLIGAR , EN CUANTO A NIÑO SE  CONVINO 

CON LA APODERADA QUE ES LA TIA Y EL PAPÀ , TRABAJAR EN LA BIBLIOTECA 

Y TERMINAR EL AÑO Y APOYO SICOLIGICO EN SAN CARLOS  . 

 

CONSULTAN SI LA NIÑA  ES REPITENTE Y PROXIMA A CUMLIR 18 AÑOS.  

 

GONZALO MELLA DICE QUE HAY UNA EDAD LEGAL PARA ENSEÑAZA BASICA Y 

ELLA LA TIENEN ACTUALMENTE, PERO CUMPLIENDO LA EDAD DE 17 O 18 

DEBE ESTUDIAR EN LA NOCHE. 

 

CONCEJAL MERCADO DICE QUE POR LA GRAVEDAD DE ESTE HECHO, ESPERA 

QUE SE HAYA AJUSTADO AL PROCEDIMIENTO. 

 

GONZALO MELLA DICE QUE EL LICEO TIEN BUENOS PROCEDIMIENTOS SEGÚN 

LA SUPERINTENDENCIA. 

 

PIDEN QUE RECIBA SU SANCION  LA NIÑA  PORQUE AL PARECER ES 

COMPLICADA. 

 

SE HABLA D ELA SITUACION. 
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JEFE EDUCACION DICE QUE EL AÑO QUE VIENE SE VERA CON MAS 

ATECEDENTES ESTO DE LAS ESCUELAS COMPLETAS  

 

SE ANALIZA EL TEMA DE VER OTRO LICEO PARA LA COMUNA , PERO VERLO 

CON CIFRAS EN LA MANO Y NO CON EL CORAZON YA QUE HAY MUCHOS QUE 

SALIENDO DE L EB. SE VAN A SNA CARLOS E INCLUSO CHILLAN. 
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SE MUETRAN LOS RESUTADOS DE  LA COMUNA HECHO POR LA AGENCIA DE 

LA CALIDAD . 

 

ESTO HA SIDO MUY BUENO Y HA SIDO RESALTADO POR LA PROVINCIAL , 

ALGUNOS QUE NO ESTAN COMO COLVINSO PESE A TENER  EXCELENTE 

SIMCE  NO FUERON INCLUIDO SPOR UN TEMA D EMATRICULA  

 

EN LOS PROXIMOS DIAS SE RECIBIRA UNAS VISITAS  A CHACAY  COMO 

EJEMPLO  , LA AG  HARA  UN LIBRO A NIVEL NACIONAL DE LAS ESCUELAS 

CON BUENAS PRACTICAS PARA SER EJEMPLO NACIONAL  UN TEMA DE 

MUCHO ORGULLO COMUNAL . 

 

VIENDO EL  CONTEXTO DE PADRES QUE  APENAS SABEN LEER Y ESCRIBIR , 

NIVEL DE POBREZA Y QUE LOS NIÑOS TENGAN ESTE NIVEL DE EDUCACION 

ES MAGNIFICO Y DESTACABLE, VIDA SLAUDABLE , CONVIVENCIA ESCOLAR 
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SE ANALIZA CADA UNA DE ESTAS PROPUESTAS  

 

 

 

 
EL TOTAL DE HORAS  ES LA MISMA DEL AÑO ANTERIOR. 

 

ZEMITA SE ANALIZARA  SU SITUACION HORARIA  
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SE ANALIZA ESTE ITEM  

 

HAY PROFESORES QUE NO SE QUIEREN JUBILAR  Y QUE NO ESTAN EN 

CONDICIONES  DE HACER CLASES. ESTE AÑO SE APROBO GERMAN SALDIA Y 

SRA. TELLY CARRASCO SALIO RECHAZADA , DEBE ESPERAR AL PROXIMO 

AÑO. 

 

SON 10 PROFESORES Y SON DE ALTO COSTO. 

 

SE INCLUIRA NUEVAMENTE EN EL PADEM A LA PROFESORA TELLY CARRASCO 
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 HAY DIRECTORES QUE CUMPLEN  SU PERIODO , LA LEY DICE QUE SE 

INDEMNIZAN Y SE VAN O SE REASIGNAN , ESTO ESTA SUJETO A LA 

EVALUACION DEL CONVENIO Y OTROS FACTORES  

 

 

TRASLADOS 

 

H. HUMAÑA 

J. FUENTES  

MEDIO  TIEMPO SRA. ELSA MORA POR EL TEMA DE RELIGION  , EN VIRGUIN Y 

SAN JORGE  , PERO  PARA AJUSTAR LA DITACION  COMO EN ÑIQUEN Y SAN 

JORGE SE HACE RELIGION CATOLICA SOLAMENTE  , EN EL RESTO SE  DA MAS 

UNIVERSAL , MAS VALORICA . 

 

LA PROFESORA LLEVA 10 AÑOS HACIENDO RELIGION Y PONERLA  HACER EN 

AULA OTRA ASIGNATURA ERA COMPLEJO PARA ELLA  Y POR ESO SE 

REVERTIO ESA MEDIA Y SIGUE CON SUS DOS MEDIAS JORNADAS EN VIRGUIN 

Y SAN JORGE. 
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ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA .- Sr. Jefe de 

Educación , le vamos a pedir que lo dejemos hasta aquí porque nos quedan temas que 

ver dejar la ronda para el próximo concejo, asi se hacen las observaciones después. 

 

 

E).- TEMAS PARA ACUERDO:   

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Esta un 

convenio  por un médico EDF  y como verán el periodo traspasa a este concejo , se 

pide el acuerdo de concejo , es lo mismo que vimos anteriormente y esto está 

financiado. Hay acuerdo? 

 

ACUERDO Nº 075 

 

. 

Apruébese convenio de Cooperación Profesionales Funcionarios de 

Salud con el Servicio de Salud Ñuble para la atención de la Salud Primaria  cuya finalidad es la 

asignación de 01  Profesional Médico MARIA FERNANDA AZOCAR NAVARRETE  Res. Nº 

174 de fecha 22.08.17, para la Comuna de Ñiquén. 
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Díctese el decreto correspondiente para la concreción del acto 

administrativo correspondiente. 

 
 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- tenemos tomar 

un acuerdo respecto al proyecto “CONSTRUCCION PLAZA COMUNITARIA SECTOR SAN 

ROQUE. 

 

 

SE ANALIZAN LOS ANTECEDENTES ENTREGADOS A CADA CONCEJAL  

 

HAY 3 EMPRESAS  : AGUAVIVA LTDA.-                                   6.4 

                                   IVETTE FERNANDA                                 3.5   

                                   CONSTRUCTORA CHANCO LTDA.        6.1 

 

SEGÚN LA COMISION Y ANALIZADOS LOS ANTECEDENTES  SE PROPONE A 

AGUAVIVA POR CUMPLIR CON LOS ANTECEDENTES Y OBTENER LA MEJOR 

NOTA. 

LA DIFERENCIA SE GENERA EN EL PUNTO CUMPLIMIENTO DE ANTECEDENTES 

, EL ORDEN EN QUE PRESENTAN LOS ANTECEDENTES. 

CONSULTAN SI HA HECHO ALGUN TRABAJO EN LA COMUNA .- NINGUNA OBRA 

 

CONCEJAL JIMENEZ HACE OBSERVACION QUE  UNA PARTE DE LAS BASES 

ADMNINISTRATIVAS DICE EN NUMERO UNA CANTIDAD Y EN PALABRAS OTRAS. 

 

LAS  CARACTERISTICAS DE LA PLAZA ES UNA PLAZITA QUE BUSCAR 

HERMOSEAR EL SECTOR DELANTE DE LA CANCHA , LA IDEA ES APROVECHAR 

LOS ARBOLES , UN ESPACIO EN FRUTO QUE PERMITA EL ESPARCIMIENTO 

TIPO PARQUE  

 

SE LLAMA A ACUERDO 

 

 

ACUERDO Nº 076 

 

Por unanimidad de los señores concejales asistentes a esta sesión se ha adoptado el siguiente 

acuerdo: 
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Apruébese Adjudicación de la propuesta Publica  de la licitación Publica ID 4328-54-LE17 

“CONSTRUCCION PLAZA COMUNITARIA SECTOR SAN ROQUE “ con la empresa  

“AGUAVIVA LTDA. .” . Rut Nº 76.112.817-5  , por un $46.448.056( Cuarenta y seis millones 

cuatrocientos cuarenta y ocho mil cincuenta y seis pesos  IVA incluido)  en un plazo de 70 días 

corridos  , fondos Gobierno Regional , en la Comuna de Ñiquén. 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MANUEL PINO TURRA.- Ahora viene el 

profesor de la Escuela de Buli  que quiere viajar  a Perú, le damos unos minutos  

profesor. 
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PROFESOR LUIS HERNANDEZ ORTIZ  DE BULI , PRPFESOR JEFE 8VO BASICO 

DE BULI DE HISTORIA Y MUSICA ,LLEVAN TRABAJANDO 3 1/2 AÑOS  JUNTANDO 

DINERO  , SON NIÑOS DE HOGARES VULNERABLES , LLEVAN $3,5  MILLONES , 

QUIEREN HACER UN BINGO Y JUNTAR LOS $4.- MILLONES POR ESO 

HUMILDEMENTE SOLICTAN LA AYUDA AL CONCEJO , QUIERIAN IR  MACHU 

PICHU PERO ES CARO Y POR ESO SE QUEDAN EN LIMA QUE TAMBIEN HAY 

MUCHA CULTURA QUE VER . CON EL CONJUNTO DE MUSICA Y ALGUNAS 

MAMAS QUE ACOMPAÑAN, ESTO AYUDA SERIA  PARA TRASPORTE Y 

ALIMENTACION EN LOS 4 DIAS QUE ESTARAN ALLA. EL ALOJAMIENTO LO 

CUBRE EL CURSO. POR ESO QUIEREN CONTRATAR UN TRANSPORTE ALLA 

EXCLUSIVO PARA QUE LOS LLEVE A TODOS LADOS. 

 

LO FELICITAN Y DICEN QUE ES  UN EJEMPLO DE TRABAJO, ORGANIZACIÓN. 

HAN TRABAJADO Y SACRIFICADO SU TIEMPO Y NO VINIERON A LA PRIMERA A 

PEDIR DINERO. 

 

SE CONVERSA LA FORMA DE OTORGAR ESTOS RECURSOS Y QUE SE AJUSTE 

A LA LEY, POR LO TANTO LA SUBVENCION SOLO PUEDE SER PARA GASTOS 

DENTRO DEL TERRITORIO NACIONAL (PASAJES, TRASLADOS , ETC) 

 

EL PROFESOR DICE QUE HARAN UNA PRESENTACION FOLCLORICA  EN EL 

CONSULADO , COMO OBJETIVO Y ESPERA ESTE VIAJE SE REPLIQUE MAS 

VECES Y OTROS ESTABLECIMIENTOS. 

 

SON 19 PERSONAS ; 9 ALUMNOS ,  SUS MADRES Y 02 ABUELITAS, LOS 

RECURSOS SON SOLO PARA LOS GASTOS DE LOS ALUMNOS PORQUE LOS 

APODERADOS JUNTARON SUS DINEROS APARTE 

 

TODOS LOS CONCEJALES LOS FELICITAN  Y VUELVEN A DESTACAR LA 

INICIATIVA. DESTACAN ADEMAS EL CONJUNTO FOLCLORICO QUE HA 

REALIZADO PRESENTACIONES DE ALTO NIVEL  

 

HICIERON DE TODO PARA LOGRAR  SU OBJETIVO , LAMNETAN QUE NO HAYNA 

ALCALZADO LOS MONTOS PARA LLEGAR A MACHU PICHU , PERO ADMIRABLE 

SU LABOR. 

LE CONSULTAN CUANTAS PERSONAS SON EN EL CONJUNTO  , PROFESOR 

DICE QUE SON MAS , PERO EL TRABAJO LO REALIZO SOLO EL 8VO BASICO. 

 

SE LLAMA A VOTACION 
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ACUERDO Nº 077 

 

Apruébese Subvención especial para el 8vo año básico de la 

Escuela Buli Caserío, por un monto de $500.000.- (Quinientos mil pesos ) con el fin de realizar 

Gira de Estudios y egreso del Establecimiento  con destino  Internacional de Perú . 

Dicha subvención será destinada a gastos en transporte nacional    

y girada a nombre del Centro de Padres del establecimiento y con P.J Vigente. 

La rendición y entrega de la documentación se realizará  

directamente con las Unidades de Control y Finanzas Municipal. 

 

 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON MANUEL PINO TURRA.- El último 

acuerdo , El mercado Campesino , que se hará en escuela El tranque , esta se ha 

demorado porque el registro Civil se demora hasta 60 días en registrar la personalidad 

jurídica , Aquí están los  documentos de que se ingresó al registro civil , toda la 

documentación ( la exhibe) para cumplir con lo que Indap solicita , ellos piden que la 

parte física donde están ubicados estos mercados  deben administrada por  los 2 

comités , el restorán será nuestro , pero igual les vamos a ayudar  y para eso 

necesitamos un compromiso del H. Concejo , que será TRANSITORIO y que después 

hay que ratificar  al momento que el  SRCEI  entregue la P. Jurídica al comité y que 

este concejo  va a entregar el Comodato para levantar  el mercado campesino con un 

costo de $32,. Millones , eso es básicamente , en el fondo , el H. Concejo pre aprueba 

el comodato hasta que el registro civil  entregue o registre la P.J. 

 

CONCEJAL JIMÉNEZ.- Es legal eso Alcalde? 

 

ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON MANUEL PINO TURRA.- Es lo que 

nos pide Indap. para que nos de los recursos. 

 

ASESOR JURIDICO.- es un compromiso que dice simplemente que cuando estén los 

antecedentes Uds. Otorgaran el comodato  , el contrato no se  va a aprobar , nosotros 

no se entregara el contrato  al  Indap , hasta  que el concejo apruebe el contrato. 
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ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON MANUEL PINO TURRA.- Eso sería, 

hay acuerdo? 

  

 

A C U E R D O    Nº078.- 

 

 

APRUEBESE COMPROMETER LA ENTREGA DE UN   COMODATO 

EN FAVOR DE LOS COMITES DE MERCADO CAMPESINOS Nº1 Y Nº2 DE ÑIQUEN , CON 

PERSONALIDAD JURIDICA EN TRAMITE ANTE EL REGISTRO CIVIL E IDENTIFICACION , 

DE UN RETAZO DE TERRENO  FISCAL  UBICADO EN HUENUTIL DEL PEUMO  ( EX 

ESCUELA EL TRANQUE) ROL DE PROPIEDAD 213-517 INSCRITO A FOJAS 143 Nº 135 

DEL REGISTRO PROPIEDAD DEL CONSERVADOR DE BIENES RAICES AÑO 1998  , UNA 

SUPERFICIE  DE 392 MT2  ,  POR UN PERIODO DE 10 AÑOS  A CONTAR DE LA 

SUSCRIPCION DEL CONTRATO DE COMODATO ES CON EL FIN DE LA  POSTULACION 

AL  PROYECTO DENOMINADO “LLAMADO IFP REGIONAL MERCADOS CAMPESINOS 

COMUNAS DE SAN FABIAN , SANTA JUANA Y ÑIQUEN “ CONCURSO AUTORIZADO 

SEGÚN RES. EX. Nº 157174 DEL 12.10.17.- 

El tema del Club de Huasos que está pidiendo $3.000.000.-  nosotros  hablamos con 

Gabriel podríamos entregarles $1.000.000 para eso , lo veremos la otra reunión pero es 

para que lo tengan claro. 

 

F.- ACUERDOS.- 

 

 

ACUERDO Nº 075 

 

. 

Apruébese convenio de Cooperación Profesionales Funcionarios de 

Salud con el Servicio de Salud Ñuble para la atención de la Salud Primaria  cuya finalidad es la 

asignación de 01  Profesional Médico MARIA FERNANDA AZOCAR NAVARRETE  Res. Nº 

174 de fecha 22.08.17, para la Comuna de Ñiquén. 
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Díctese el decreto correspondiente para la concreción del acto 

administrativo correspondiente. 

 
ACUERDO Nº 076 

 

Por unanimidad de los señores concejales asistentes a esta sesión se ha adoptado el siguiente 

acuerdo: 

 

Apruébese Adjudicación de la propuesta Publica  de la licitación Publica ID 4328-54-LE17 

“CONSTRUCCION PLAZA COMUNITARIA SECTOR SAN ROQUE “ con la empresa  

“AGUAVIVA LTDA. .” . Rut Nº 76.112.817-5  , por un $46.448.056( Cuarenta y seis millones 

cuatrocientos cuarenta y ocho mil cincuenta y seis pesos  IVA incluido)  en un plazo de 70 días 

corridos  , fondos Gobierno Regional , en la Comuna de Ñiquén. 

 

ACUERDO Nº 077 

 

Apruébese Subvención especial para el 8vo año básico de la 

Escuela Buli Caserío, por un monto de $500.000.- (Quinientos mil pesos ) con el fin de realizar 

Gira de Estudios y egreso del Establecimiento  con destino  Internacional de Perú . 

Dicha subvención será destinada a gastos en transporte nacional    

y girada a nombre del Centro de Padres del establecimiento y con P.J Vigente. 

La rendición y entrega de la documentación se realizará  

directamente con las Unidades de Control y Finanzas Municipal. 
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A C U E R D O    Nº078.- 

APRUEBESE COMPROMETER LA ENTREGA DE UN   COMODATO 

EN FAVOR DE LOS COMITES DE MERCADO CAMPESINOS Nº1 Y Nº2 DE ÑIQUEN , CON 

PERSONALIDAD JURIDICA EN TRAMITE ANTE EL REGISTRO CIVIL E IDENTIFICACION , 

DE UN RETAZO DE TERRENO  FISCAL  UBICADO EN HUENUTIL DEL PEUMO  ( EX 

ESCUELA EL TRANQUE) ROL DE PROPIEDAD 213-517 INSCRITO A FOJAS 143 Nº 135 

DEL REGISTRO PROPIEDAD DEL CONSERVADOR DE BIENES RAICES AÑO 1998  , UNA 

SUPERFICIE  DE 392 MT2  ,  POR UN PERIODO DE 10 AÑOS  A CONTAR DE LA 

SUSCRIPCION DEL CONTRATO DE COMODATO ES CON EL FIN DE LA  POSTULACION 

AL  PROYECTO DENOMINADO “LLAMADO IFP REGIONAL MERCADOS CAMPESINOS 

COMUNAS DE SAN FABIAN , SANTA JUANA Y ÑIQUEN “ CONCURSO AUTORIZADO 

SEGÚN RES. EX. Nº 157174 DEL 12.10.17.- 

 

Se levanta la sesión 18:10 horas P.M. 

 

 

 

 

MARCELA ELGUETA MORALES            MANUEL PINO TURRA  
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           MINISTRO DE FÉ               PRESIDENTE DEL CONCEJO 
 
 
1.- DOMINGO GARRIDO TORRES    :________________________________ 
 
2.- JOSE MERCADO FUENTES   : ________________________________ 
 
3.- ALVARO JELDRES ACUÑA                :_________________________________ 
 
4.-ALEX VALENZUELA SANCHEZ           :_________________________________ 
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